



華社動態

Page 17 Wednesday March 12 2025 二〇二五年三月十二日(星期三)



Kleencut
ADVANTAGE
* ROTARY PRECISION CUT
UNDER DUST - FREE
ENVIRONMENT!

NAPPCO Nation Paper Products & Printing Corp.
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

獅舞嶺南·傳奇佛山 中菲人文之驛走進校園



圖片說明：上排小圖左至右依次為黃溪連、蔡永寧、郭明遠、陳惠玲和司儀莊琳琳。第二排左圖為黃溪連大使為醒獅點睛；中圖為黃溪連、蔡永寧、郭明遠、黃雅萍、陳惠玲和楊華鴻在為醒獅點睛後的合影；右圖為開場舞《獅舞嶺南》。第三排左圖為郭明遠致謝中正學院的儀式；中大圖為郭明遠致謝菲律賓華文學校聯合會的儀式；右兩小圖為粵劇和雜技表演。第四排為武術和舞蹈表演。下排為表演者與主辦、協辦、承辦方及中正校方的領導合影。

本報訊：3月11日上午，一場友好的中國傳統藝術與菲律賓華文文化交流的盛會——「獅舞嶺南·傳奇佛山」中菲人文之驛活動在中正學院主校五樓大禮堂隆重舉行。本次活動由中國駐菲律賓大使館、佛山市人民政府、菲華各界聯合會主辦，佛山市文化廣電旅遊體育局承辦，並獲得菲律賓華文學校聯合會的大力支持。來中菲方代表和文化教育界的嘉賓雲集，共同見證這場展現嶺南文化魅力的文化交流盛事。

伴隨著鑼鼓的節奏，來自佛山市與菲律賓嶺南國術總會的醒獅隊舞動威武雄壯的南獅，為活動揭開序幕。中國駐菲律賓大使黃溪連閣下、菲華各界聯合會主席蔡永寧、佛山市代表團團長郭明遠、中國駐菲律賓大使館參贊黃雅萍、菲律賓華文學校聯合會主席陳惠玲校長，菲華各界名譽主席楊華鴻等領導嘉賓共同為醒獅點睛。點睛儀式寓意著吉祥如意、生機勃發，現場氣氛熱烈而莊重。

隨後，嘉賓們移步參觀嶺南非遗展台與

佛山城市圖片展，感受這座中國歷史文化名城的深厚底蘊。

在活動上，中國駐菲律賓大使黃溪連致辭強調，中菲友誼源遠流長，兩國人民共同書寫了半個世紀的交流歷程。今年適逢中菲建交五十週年，此次「中菲人文之驛」活動意義非凡，充分展現了兩國文化互鑒與民心相通的深厚基礎。自2022年啟動以來，「中菲人文之驛」已成為促進文明交流的重要平臺，透過多元文化活動，生動呈現中華文明的璀璨風貌。

本次活動聚焦嶺南文化，透過文藝表演、藝術展覽及非遗展示，引領菲律賓民眾領略佛山的歷史底蘊與現代魅力，並將進一步拓展至碧瑤，深化兩國文化連結。

菲華各界聯合會主席蔡永寧在發言中則表示，嶺南文化歷史悠久，佛山作為其中的璀璨明珠，不僅展現了中華傳統文化的精髓，更是連結中菲文化交流的重要橋樑。菲華社群多年來始終積極參與在經濟、文化、教育等領域的交流，為兩國友誼作出貢獻。本次「中菲人

文之驛」活動透過舞獅、南拳、粵劇與雜技等展演，讓菲律賓民眾深刻感受嶺南文化的獨特魅力，進一步促進兩國人文交流與民心相通。

佛山市代表團團長郭明遠在致辭時指出，人類文明的交流互鑒是推動世界和諧共生的重要途徑，而此次佛山交流團訪菲，正是承載深化中菲人文交流、促進文化交融的使命。他強調，真正的文化魅力在於彼此尊重、互學互鑒，以包容的姿態共謀發展。

菲律賓華文學校聯合會主席陳惠玲則在致辭中感謝中國駐菲律賓大使館與佛山市代表團帶來如此豐富的文化饗宴，並表示華文學校將繼續發揮文化交流橋樑的作用，讓年輕一代更好地理解並傳承中華文化。

隨後，文藝演出環節正式拉開帷幕，來自佛山的藝術家們帶來一場視覺與聽覺的文化盛宴。開場舞《獅舞嶺南》以剛勁有力的動作展現南獅的威武之姿，瞬間點燃全場氣氛。接著，粵劇折子戲《天女散花》呈獻粵劇獨特的唱腔，讓觀眾沉浸於嶺南戲曲的藝術之美。

雜技節目《肩上芭蕾》則將中國傳統雜技與西方芭蕾舞融合，演員在肩上輕盈舞動，展現驚險與優雅並存的力與美。舞蹈《蓮花舞：鄉情如歌》則透過曼妙的舞姿詮釋蓮花的清雅脫俗，將觀眾帶入詩意畫境。

隨後，高胡獨奏《步步高》《雨打芭蕉》奏響熟悉的廣東旋律，悠揚婉轉的琴聲喚起許多在場華人的思鄉之情。壓軸節目《功夫佛山》則帶來刀、棍、扇、九節鞭等多種武術套路展示，充分展現佛山武術的剛勁與靈動，贏得滿堂喝彩。

最後，主持人宣佈活動圓滿結束，並邀請嘉賓與師生參觀《發現佛山之美》圖片展及非遗展台，近距離欣賞佛山的文化精粹。這場「獅舞嶺南·傳奇佛山」文化交流活動，讓菲律賓華裔年青一代感受到嶺南文化的獨特魅力，也進一步加深了中菲兩國人民的文化互動與情感聯繫，為未來的友好合作開啟新的篇章。

Photo & Layout by:
elia Ramos
03-11-25